

**Подготовительный комитет Конференции
2015 года участников Договора о
нераспространении ядерного оружия
по рассмотрению действия Договора**

Distr.: General
18 March 2013
Russian
Original: English

Вторая сессия

Женева, 22 апреля — 3 мая 2013 года

**Просвещение в области разоружения
и нераспространения**

**Рабочий документ, представленный участниками
Инициативы в области нераспространения и разоружения
(Австралией, Германией, Канадой, Мексикой, Нидерландами,
Объединенными Арабскими Эмиратами, Польшей, Турцией,
Чили и Японией)**

1. Участники Инициативы в области нераспространения и разоружения представили Подготовительному комитету Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора на его первой сессии рабочий документ по вопросам просвещения в области разоружения и нераспространения, в котором сформулировали конкретные предложения и привели примеры передовой практики участников Инициативы (NTP/CONF.2015/PC.I/WP.14). В настоящем рабочем документе приводятся дополнительные примеры.

2. В августе 2012 года в Нагасаки Япония и Университет Организации Объединенных Наций совместными усилиями провели глобальный форум по вопросам просвещения в области разоружения и нераспространения. Участники этого форума, в число которых входили государственные должностные лица, представители неправительственных организаций, работники просвещения и эксперты, провели активные обсуждения и занимались укреплением совместных усилий в сфере просвещения в области разоружения и нераспространения. Итоги работы этого форума кратко изложены в Нагасакской декларации 2012 года. До начала работы этого форума Япония в сотрудничестве с посольствами соответствующих стран в Токио изучила заявления лиц, переживших атомные бомбардировки, которые были переведены на 13 языков и опубликованы на веб-сайте министерства иностранных дел. Официальная страница на платформе Facebook и страница на платформе Twitter, созданные в качестве форума для обмена информацией и мнениями по этим вопросам, широко используются в качестве ценных механизмов для укрепления просвещения в области разоружения и нераспространения. В настоящее время страница на платформе Twitter насчитывает свыше 1000 подписчиков. Япония принимает



самые различные активные меры для укрепления просвещения в области разоружения и нераспространения, и с 2000 года является одним из авторов резолюции Генеральной Ассамблеи «Исследование Организации Объединенных Наций, посвященное образованию по вопросам разоружения и нераспространения», которая представляется Мексикой раз в два года. Кроме того, каждые два года с 2000 года Мексика представляет резолюцию Генеральной Ассамблеи «Информационная программа Организации Объединенных Наций по разоружению». Обе эти резолюции призваны высветить необходимость расширения и совершенствования просвещения и подготовки кадров в области разоружения и нераспространения.

3. В 2010 году Мексика приветствовала доставленную «Кораблем мира» делегацию участников проекта «хибакуся» в составе 10 жителей Хиросимы и Нагасаки, переживших атомные бомбардировки. Кроме того, она выступила принимающей страной семинара по теме «Ядерное разоружение и нераспространение: голоса уцелевших», в ходе которого была проведена пресс-конференция и другие мероприятия по распространению заявлений и информации об опыте таких лиц, а также повышению осведомленности о безотлагательной необходимости ликвидации ядерного оружия. Национальный автономный университет Мексики обеспечивает преподавание для студентов и аспирантов, а также проводит научные исследования по вопросам ядерного разоружения. Кроме того, Мексика поддержала резолюцию CG/E/Res.547 о просвещении в области мира и ядерного разоружения, в которой члены Агентства по запрещению ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне учредили рабочую группу открытого состава по разработке учебного курса по вопросам ядерного разоружения и ядерного нераспространения.